

二零二五年二月五日  
葵青區議會  
社區參與及文化康樂委員會  
第一次會議(二零二五)

致：葵青區議會社區參與及文化康樂委員會

由：劉興華議員, BBS, MH, JP

議題：關注新興運動的發展

康樂及文化事務署(康文署)書面回覆如下：

#### 康樂事務部

康文署自 2021 年推出「新興體育活動資助先導計劃」(先導計劃)，以支持及推廣新興體育活動的發展。康文署亦留意到坊間有不少新興體育運動越來越受市民歡迎，而不少學校或團體舉辦新興體育運動的推廣活動，當中閃避球 (Dodgeball)、健球 (Kin-Ball)、匹克球 (Pickleball) 及巧固球 (Tchoukball) 的發展日趨普及。有見及此，康文署計劃在 2025-26 年度在社區層面舉辦約 100 項新興體育運動的推廣活動供市民參與，讓市民體驗新興體育運動的樂趣，以進一步推廣「普及體育」。

葵青區康樂事務辦事處在 2025-26 年度將會舉辦 6 項新興體育運動推廣活動，當中包括閃避球、健球、匹克球及巧固球等供市民免費參與，以增加市民對新興體育運動的認識及體驗當中的樂趣。此外，本署會製作海報、橫額等以作宣傳用途，並會透過康文署網頁、社區康樂體育活動小冊子、各分區康樂事務辦事處的社區康樂體育活動一覽表等渠道公布有關活動的詳情。

#### 文化事務部圖書館及發展科

葵青區公共圖書館一直致力向市民推廣運動與健康資訊及與其相關館藏，除每年參與葵青區「全民運動日」設置攤位活動外，亦不時於圖書館內舉辦有關體育運動及健康資訊的書籍展覽及巡迴展覽，藉此推廣運動資訊並鼓勵市民多做運動。為響應政府有關促進體育活動普及化的政策以及迎接第十五屆全國運動會，葵青區公共圖書館計劃於本年 11 月邀請推廣新興運動的團體舉行 3 場本地新興運動專題講座暨巡迴展覽，向社區介紹不同的新興運動例如匹克球、板網球、躲避盤、木棋、法式

滾球、飛盤高爾夫等，以推廣本地新興運動和相關館藏的使用。

康樂及文化事務署

2025 年 1 月